

# 我市两所中学 将获长沙名校托管

本报讯(全媒体记者 虞海霞)8月7日,为扎实推进湖南省大湘西地区基础教育扩优提质帮扶工作,我市召开委托管理张家界普通高中学区干部见面会。市委常委、常务副市长尚生龙出席会议。长沙市教育局及湖南师范大学附属中学、长沙市麓山国际实验学校相关负责人参加会议。

根据省教育厅的部署,湖南师范大学附属中学委托管理张家界市民族中学,长沙麓山国际实验学校委托管理慈利县第四中学,力争通过三年时间,助力托管学校教育教学质量全面提升。

尚生龙指出,要明确目标,齐心协力,共同发力,建立机制和标准,成立工作专班,坚决落实好省委省政府重大决策部署,力争打造省会城市支持大湘西地区教育领域的张家界教育模式。他希望湖南师范大学附属中学、长沙麓山国际实验学校积极发挥示范引领作用,精准采取措施,双方共同努力,助力托管学校提升整体办学水平。相关区县和学校要把握机遇、主动作为,充分运用联系名校的纽带作用,让长沙优质教育资源在张家界落地生根、开花结果,基础教育扩优提质,推进全市教育高质量发展。

# 赵云海开展 第三季度巡田活动

本报讯(全媒体记者 刘梓华)8月7日,副市长、市副总田长赵云海带队前往永定区合作桥乡王家湾村开展第三季度巡田活动。

赵云海一行首先来到永定区合作桥乡王家湾村,通过实地查看详细了解该村耕地利用、抛荒撂荒、耕地流转等情况,并在永定区合作桥乡召开全市耕地保护田长制座谈会。

会上,永定区分管副区长汇报了耕地保护田长制工作情况,永定区合作桥乡王家湾村党支部书记汇报了耕地保护田长制工作,与会人员进行了交流发言。

赵云海指出,党政同责是耕地保护的要点。要用好田长制平台,抓好执法办案关键,落实好党政同责、严格考核、一票否决、终身追责要求。要对标对表,狠抓工作落实,认清形势、正视问题,守住耕地红线,坚决遏制耕地非粮化、非粮化,加强督查,确保取得实效。

赵云海要求,全市上下要站在捍卫两个确立、做到两个维护的政治高度,严格落实耕地保护党政同责,坚持问题导向、目标导向,尊重规律、因地制宜,切实做好耕地保护各项工作,牢牢守住我市耕地保护红线。

# 慈利县持续推进燃气安全专项整治

本报讯(通讯员 黄绍辉)在用餐饮使用液化气瓶不符合《燃气工程项目规范》6.2.3条的规定。一旦发生燃气泄漏,后果不堪设想。8月5日,慈利县住建局牵头组织县市场监管局、城市管理等部门执法人员来到江垭镇大坝村,就大坝鱼馆在用餐饮区域餐桌下设置液化气瓶及使用国家明令禁止的橡胶软管等违法违规问题进行督促整改。

督促整改过程中,执法人员详细向经营业主宣传了《燃气工程项目规范》《国务院安委会关于深入开展餐饮场所燃气安全专项整治的通知》《城镇燃气管理条例》等法律法规,认真讲解使用可调式调压阀门、非燃气专用软管、灶具无熄火保护装置、连接软管私接三通、未安装燃气泄漏

报警器等行为存在的安全隐患。

根据相关规定,液化气经营销售公司开展瓶装燃气送气服务时,应当对用户进行安全指导,并为用户安全使用燃气提供技术指导。现场检查中,执法人员在下达责令整改通知的同时,也积极协调液化气经营销售公司与餐饮经营业主,就如何消除安全隐患提建议、找方法。

近年来,慈利县紧紧围绕燃气安全专项整治行动目标,大力推进“监管+服务”工作机制,努力打通燃气安全“最后一公里”。自开展城镇燃气安全专项整治以来,慈利县通过燃气示范街道创建、老旧小区燃气管道改造等措施,深入排查整治问题,问题隐患、问题软管等安全风险和事故隐患,确保燃气安全专项整治持续推进。

# 以警护景 市交警支队直属二大队全力保畅旅游旺季

本报讯(通讯员 王舒仪)近日,随着暑期旅游高峰来临,武陵源区交通流量高位运行,交通安全形势面临严峻考验。为做好旅游旺季交通安全管理工作,市交警支队直属二大队按照夏季交通安全突出风险专项整治行动方案部署,采取有力举措,全力守护辖区交通安全,为广大游客创造了路畅人安的旅游环境。

为全面深化对标志门、军地一街、军邸路、驼峰路、专家村环岛、魅力湘西等易拥堵路段的交通治理,连日来,市交警支队直属二大队坚持大队负责人轮班挂帅、靠前指挥制度,每天带领警力在主城区定点执

勤,疏导交通拥堵。同时优化勤务部署,抽调机关人员每天自早上7时至晚上22时,在重点区域全力支援一线,最大程度将警力前置,消除路面动态安全隐患。据悉,该大队日出动警力34人次,警车7辆。

此外,市交警支队直属二大队还会同区公安分局、张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局综合执法大队、各景区管委会、区城乡建设和交通运输局等部门,在核心景区开展了非法营运专项整治行动,严厉打击无证运输交通违法行为,让广大游客在武陵源景区拥有舒心、安全的旅游体验。

# 桑植县城区92名幼升小 新生完成电脑派位

本报讯(通讯员 庄丹丹)8月4日,桑植县城区2024年义务教育学校新生录取电脑派位在桑植县萃英学校举行,此次参加电脑派位幼升小新生共计92名,其中派位录取第一志愿为萃英学校的学生57名,未录取的35名学生按照第二、三志愿派位录取至澧源镇二小或十一学校,第二、三志愿未被录取的派位到澧源镇二小。至此,全县共4925名中小學生通过划片招生和电脑派位相结合的方式进入所

选学校。

此次电脑派位工作由县纪委监委、县教育局、人大代表、政协委员以及学生家长代表等实地见证,按照登录系统、数据导入、选取学校、模拟一次、导出数据、打印结果等流程依次进行,由工作人员和随机抽选的数名学生家长代表进行派位操作和发布起止指令,操作过程由家长代表上台监督并核对派位结果、签名确认,确保了电脑派位工作公平公正。

# 提升防灾减灾救灾能力,如何强化基层应急基础和力量?

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对推进国家安全体系和能力现代化作出系统部署。其中针对公共安全治理机制,《决定》提出强化基层应急基础和力量,提高防灾减灾救灾能力。

基层应急管理建设,一直备受重视。今年2月,中央全面深化改革委员会第四次会议审议通过了《关于进一步提升基层应急管理能力的意见》;今年的全国防灾减灾日也将目光聚焦基层,主题为“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”。

基层是防灾减灾救灾的第一线,强化基层应急管理建设,对于提高防灾减灾救灾能力具有极其重要的意义。应急管理部国家减灾中心灾害评估部主任吴玮认为,基层社区、村镇等是灾害发生时的直接受影响区域,也是最早接触和应对灾害的层级。必须强化基层的应急基础和力量,这样才能够确保在灾害初期,能够快速、有效地进行应对,最大限度减少灾害损失。

在应急管理部国家减灾中心灾害信息部主任张云看来,当前,全球气候变暖进一步增强了灾害的极端性、异常性和不确定性,灾害风险呈现进一步加剧态势,加强基层应急力量建设至关重要且迫在眉睫。

党的十八大以来,各方着眼基层应急管理建设,持续推动应

急管理工作力量下沉、保障下倾、关口前移。

应急管理部印发《乡镇(街道)突发事件应急预案编制参考》《村(社区)突发事件应急预案编制参考》,建设全国自然灾害灾情管理系统,实现地方基层的灾情快速上报;福建将建设100个应急避灾点、100个基层应急指挥服务站等纳入为民办实事项目;北京平谷区在272个行政村组建农村志愿消防队。

近年来,我们大力推进全国灾害信息员队伍建设,充分发挥灾害信息员第一现场哨兵作用。应急管理部救灾和物资保障司司长陈胜介绍,目前,我国已建成覆盖全国的省、市、县、乡、村五级灾

害信息员队伍,共有100多万人,全国乡镇以上灾害信息员年均统计报送数十万条灾情信息。

面对《决定》新要求、灾害新形势,如何强化基层应急基础和力量,提升防灾减灾救灾能力?专家认为,要紧紧围绕党中央的一系列决策部署,做好理顺管理体制、完善工作机制、健全保障机制、强化对基层干部教育培训等方面的工作。

吴玮表示,要强化党对基层应急工作的领导,打造共建共治共享的基层应急管理新格局;推动形成隐患排查、风险识别、监测预警、及时处置闭环管理,健全应急预案体系,完善应急物资、力量、装备等调配工作机制;加大基础性投

入,配齐配强应急救援力量;加强科普教育,提升社会公众风险防范意识和自救互救能力;推进基层应急信息化和设施设备建设等。

乡镇是应急管理的基础,要强化基层应急管理。张云认为,要理顺乡级应急管理职责,夯实乡级应急管理机构,落实专兼职工作人员,切实提升乡两级干部队伍科学应对自然灾害的能力和本领。

此外,要发挥市场机制在基层应急基础和力量建设中的积极作用,鼓励行业协会、专业技术服务机构和保险机构参与风险评估、隐患排查、预案编制、应急演练、教育培训等活动。(新华社北京8月5日电)

赵家岗土家族乡:常态化监督守好耕地保护红线

本报讯(通讯员 吴丹)村里现有可恢复的图斑在哪些区域?耕地恢复还有多少未完成?还有没有撂荒的耕地?近日,慈利县赵家岗土家族乡纪委深入田间地头,通过入户走访、与村干部面对面交流等方式,详细了解耕地恢复整改工作情况,常态化开展耕地保护监督检查,全力推动耕地恢复。

该乡纪委围绕县委政府当前耕地恢复任务同步开展监督,明确耕地监督重点和关键环节,对全乡耕地恢复整改推进情况、联村干部驻点情况、违建拆除复耕复种等工作进行嵌入式监督,及时反馈到所在村和乡政府,做到小问题立行立改,重大问题跟踪督办。截至目前,该乡纪委共组织开展监督检查2轮,督促相关村召开工作推进会3次,已完成耕地恢复验收40余亩。下一步,该乡纪委将强化监督,对复耕工作敷衍塞责、对工作整改推诿扯皮现象和行为及时提醒督促,确保今年耕地恢复工作稳妥有序开展,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。



8月7日晚,永定区“亲子共读”家庭教育活动走进官黎坪街道龙门社区高盛国际小区,通过别开生面的读书分享会,引导家长和孩子们阅读好书、爱上读书。活动旨在通过家庭教育讲师领读导读、亲子共读、交流互动等方式激发孩子们的阅读兴趣,传授家庭亲子阅读方法和技巧,深化家庭文明建设,助推文明城市创建。

全媒体记者 李成义 摄

# 澧源镇西界村13名学子 获爱心助学金

本报讯(通讯员 庄丹丹 辛叶)8月6日,澧源镇西界村举行2024年度爱心助学活动,为该村13名优秀应届初中毕业生发放了5.7万元的助学金。

助学现场,学子们接过助学金,脸上洋溢着喜悦和自豪的笑容。活动中,多名在村支教的大学生也受到了表彰,他们都是曾经受过村里资助的学生,在学业有成后回到家乡,利用假期时间为村里的中小學生免费辅导功课,用实际行动诠释了“滴水之恩,当涌泉相报”的深刻内涵,也为村里的孩子们树立了良好的榜样。

感谢家乡的助学活动,我一定努力学习,不辜负大家的期望。西界村学生黄吉表示,未来我也会像哥哥姐姐一样,利用假期时间为村里的弟弟妹妹辅导功课,用自己的实际行动传承爱心。

据了解,西界村爱心助学协会成立于2022年,资助对象为辖区内初升高成绩优秀学生、考取本科、专科学校学生以及困难家庭品学兼优的学生。助学金来源为西界村集体收入以及社会各界爱心人士捐赠资金。截至目前,该村已资助48名学子,金额达18万余元。

# 市交警支队直属二大队全力保畅旅游旺季

随着暑期旅游高峰来临,武陵源区交通流量高位运行,交通安全形势面临严峻考验。为做好旅游旺季交通安全管理工作,市交警支队直属二大队按照夏季交通安全突出风险专项整治行动方案部署,采取有力举措,全力守护辖区交通安全,为广大游客创造了路畅人安的旅游环境。

为全面深化对标志门、军地一街、军邸路、驼峰路、专家村环岛、魅力湘西等易拥堵路段的交通治理,连日来,市交警支队直属二大队坚持大队负责人轮班挂帅、靠前指挥制度,每天带领警力在主城区定点执勤,疏导交通拥堵。同时优化勤务部署,抽调机关人员每天自早上7时至晚上22时,在重点区域全力支援一线,最大程度将警力前置,消除路面动态安全隐患。据悉,该大队日出动警力34人次,警车7辆。

此外,市交警支队直属二大队还会同区公安分局、张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局综合执法大队、各景区管委会、区城乡建设和交通运输局等部门,在核心景区开展了非法营运专项整治行动,严厉打击无证运输交通违法行为,让广大游客在武陵源景区拥有舒心、安全的旅游体验。